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Corrigé de la feuille d'exercices n°3

EXERCICES

Attention : Il faut évidemment justifier du début et de la fin de chaque syntagme par les tests
appropriés!!!

Remarque: Pour les syntagmes verbaux (SV) a temps composés (Aux + PartPassé) et les verbes
factitifs (ex. « faire marcher », « faire écrire », « faire chanter »), on considere que 1 'auxiliaire/le
verbe faire en tant que forme conjuguée est la téte, mais on ne consideére pas pour autant que le
participe/l'infinitif forme un SV indépendant (avec les autres compléments).

Exemples:

a. Pierre a mangé une pomme.

[Pierre]sni [2a mangé [une pomme|sno]sv.
SV=¥V(a) + V(mangé) + SN2(une pomme)

b. Marie fait chanter une chanson a sa soeur.
[Marie]sn; [fait chanter [une chanson]sn, [2 sa soeur]sp]sy.
SV= V(fait) + V(chanter) + SN2(une chanson) + SP(a sa soeur)

A Découpage en syntagmes : Précisez dans chaque cas la chaine des catégories qui composent
immédiatement le syntagme.

1. Syntagmes nominaux.
1. [Le concierge de [ma soeur]sn2]sni voudrait offrir a [son fils ainé]sns [un petit chien a [poils
courts]sns|sna.

SN1 = Dét(le) + N (concierge) + SP (de ma soeur)

SN2 = Dét (ma) + N (soeur)

SN3 = Dét (son) + N (fils) + SA (ainé)

SN4 = Dét (un) + SA (petit) + N (chien) + SP (2 poils courts)
SN5 =N (poils) + SA (courts)

2. [Les affrontements de+ [le week-end]sno]sni témoignent d'[un profond malaise que [tout le
monde]sns ne cesse de dénoncer]sns.

SN1 = Dét (les) + N (affrontements) + SP (du week-end)

SN2 = Dét (le) + N (week-end)

SN3 = Dét (un) + SA (profond) + N (malaise) + P (que tout le monde déplore)
SN4 = Adj (tout) + Dét (Ie) + N (monde)
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3. En [cours de [civilisation latine]snz]sni, [l'invasion de [Rome]sns par [les barbares]sns]sns est

[une guestion de [la plus haute importance|sn7]sne pour [beaucoup d'enseignants|sws.

SN1 = N (cours) + SP (de civilisation latine)

SN2 = N (civilisation) + SA (latine)

SN3 = Dét (la) + N (invasion) + SP (de Rome) + SP (par les barbares)
SN4 = N (Rome)

SN5 = Dét (les) + N (barbares)

SN6 = Dét (une) + N (question) + SP (de la plus haute importance)
SN7 = Dét (la) + SA (plus haute) + N (importance)

SN8 = Adv (beaucoup) + Dét (de) + N (enseignants)

[Environ deux jours par [semainelsn2]sni, [le gardien de [I'immeuble dans [lequel]sns
[Pierre]sne habite]sna]sns Vérifie [les installations électriques]sns par [crainte qu'[une panne]sng
ne se produise Jsns.

SN1 = SA (environ deux) + N (jours) + SP (par semaine)

SN2 = N (semaine)

SN3 = Dét (le) + N (gardien) + SP (de I'immeuble dans lequel Pierre habite)
SN4 = Dét (le) + N (immeuble) + P (dans lequel Pierre habite)

SNS5 = PrN (lequel)

SN6 = N (Pierre)

SN7 = Dét (les) + N (installations) + SA (€lectriques)

SN8 = N (crainte) + P (qu'une panne ne se produise)

SN9 = Dét (une) + N (panne)

2. Syntagmes prépositionnels.

I.

Pierre s'étonne [d'étre arrivé [a I'heure]sp; [2 son rendez-vous [chez le dentiste]sps]sps]spi.

SP1 = Prep (de) + SV (€tre arrivé a 1'heure a son rendez-vous chez le dentiste)
SP2 = Prep (a) + SN (I'heure)

SP3 = Prep (a) + SN (son rendez-vous chez le dentiste)

SP4 = Prep (chez) + SN (le dentiste)

. Marie refuse de prendre le train [avec Paul]spi [sans que Jean ne vienne]sp,.

SP1 = Prep (avec) + SN (Paul)
SP2 = Prep (sans) + P (que Jean ne vienne)

[Juste apres le repas]spi, il a parlé [d'[avant la guerre]sps]sp2.
SP1 = Adv (juste) + Prep (apres) + SN (le repas)

SP2 = Prep (de ) + SP (avant la guerre)
SP3 = Prep (avant) + SN (la guerre)




4. Marie a tout fait [pour défendre cette proposition [devant le conseil

[d'administration]sps]sp2]sp1 mais les membres ont voté [contre]sps.

SP1 = Prep (pour) + SV (défendre cette proposition devant le conseil d'administration)
SP2 = Prep (devant) + SN (le conseil d'administration)

SP3 = Prep (de) + SN (administration)

SP4 = Prep (contre)

3. Syntagmes adjectivaux.

I.

Ce [gros]sai livre est [beaucoup trop difficile a lire]sas.

SAT = Adj (gros)
SA2 = SAdv (beaucoup trop) + Adj (difficile) + SP (a lire)

. Pierre est [vraiment content que Max ait fait un voyage [agréable]saz]sai.

SA1 = SAdv (vraiment) + Adj (content) + P (que Max ait fait un voyage agréable)
SA2 = Adj (agréable)

. La maison est [bien plus grande que prévu]sa.

SA = SAdv (bien plus) + Adj (grande) + P (que prévu)

. Pierre est [assez satisfait du travail de Marie]sa.

SA = SAdv (assez) + Adj (satisfait) + SP (du travail de Marie)

4. Syntagmes verbaux.

I.

Lorsque Pierre [a appris la nouvelle]syi, il [ne la lui a méme pas annoncée]sys.

SV1 =YV (a) + V (appris) + SN (la nouvelle)
SV2 =V (ne lalui a) SAdv (méme pas) + V (annoncée)

. Pierre [refuse [d'y penser]sva]svi.

SV1 =V (refuse) + SV (d'y penser)
SV2 = Compl (de) + V (y_penser)

. En [le regardant avec insistance]svi, Pierre [a sans doute compris que Jean [mentait]sys]svo.

SV1 =YV (le regardant) + SP (avec insistance)
SV2 =V (a) + SP (sans doute) + V (compris) + P (que Jean mentait)
SV3 =V (mentait)



4. 1l [faut [tout expliquer aux éleves qui [pensent [avoir tort]sva]svi]sva]svi.

SV1 =V (faut) + SV (tout expliquer aux éleves qui pensent avoir tort)
SV2 = SA (tout) + V (expliquer) + SP (aux éleéves qui pensent avoir tort)
SV3 =V (pensent) + SV (avoir tort)

SV4 =V (avoir) + SN (tort)

5. [Vaincu]svi, Pierre [s'est retiré en province]svs.

SV1 = V (vaincu)
SV2 = V (s'est) + V (retiré) + SP (en province)

6. Pierre [voudrait [le faire croire a Marie]sv2]svi afin de [pouvoir [obtenir plus de
temps]Jsva]svs.

SV1 = V (voudrait) + SV (le faire croire a Marie)
SV2 = V (le faire) + V (croire) + SP (a Marie)
SV3 = V (pouvoir) + SV (obtenir plus de temps)
SV4 = V (obtenir) + SN (plus de temps)

7. [Ne rien lui dire]sv; [équivaut a [le trahir]svs]sva.

SV1 =SAdv (ne) + SN (rien) + V (lui dire)
SV2 =V (équivaut) + SP (a le trahir)
SV3 =V (le trahir)

5. Syntagmes adverbiaux.
1. Pierre travaille [trois fois plus que Marie]saav.

SAdv = SN (trois fois) + Adv (plus) + P (que Marie)

2. Pierre a écouté Marie [[[vraiment]saavs trés]saav longtemps]saavi, [malheureusement]saava.

SAdv1 = SAdv (vraiment tres) + Adv (longtemps)
SAdv2 = SAdv (vraiment) + Adv (tres)

SAdv3 = Adv (vraiment)

SAdv4 = Adv (malheureusement)

3. [Contrairement a Marie]saavi, Pierre ne part [pas]saqa2 €n vacances.

SAdvl = Adv (contrairement) + SP (2 Marie)
SAdv2 = Adv (pas)

4. 1l travaille [plus que tu ne le crois]sady.
SAdv = Adv (plus) + P (que tu ne le crois)
5. [Peut-étre qu'il viendra]saav, s'il fait beau demain.

SAdv = Adv (peut-étre) + P (qu'il viendra)



6. Phrases.
1. [Voici la femme [avec qui [Jean s'est marié]ps]p2]pi.

P1 =SV (voici la femme avec qui Jean s'est marié)
P2 = SP (avec qui) + P (Jean s'est mari¢)
P3 = SN (Jean) + SV (s'est marié)

2. [A quelle heure [le train part-il Jp2]p1?

P1 = SP (a quelle heure) + P (le train part-il)
P2 = SN (le train) + SV (part-il)

3. [(De) voyager plait a Luc autant [qu'a Marie]p:]p:.

P1 =SV ((de) voyager) + SV (plait a Luc) + SAdv (autant qu'a Marie)
P2 = Compl (que) + SP (a Marie)

4. [[Que [le cours n'ait pas lieu]ps]p, ne dérange personne]p;.

P1 =P (que le cours n'ait pas lieu) + SV (ne dérange personne)
P2 = Compl (que) + P (le cours n'ait pas lieu)
P3 = SN (le cours) + SV (n'ait pas lieu)

5. [Pierre craint [que [le cours n'ait pas lieu demain]ps]p2]pi-

P1 = SN (Pierre) + SV (craint que le cours n'ait pas lieu demain)
P2 = Compl (que) + P (le cours n'ait pas lieu demain)
P3 = SN (le cours) + SV (n'ait pas lieu) + SN (demain)

6. [[S'[il fait beau]ps]p,, [Marie ira a la plage]ps]p:.

P1 =P (s'il fait beau) + P (Marie ira a la plage)
P2 = Compl (si) + P (il fait beau)

P3 = SN (il) + SV (fait beau)

P4 = SN (Marie) + SV (ira a la plage)

7. [Comment [Marie s'est-elle sentie]p:]p1 ?

P1 = Adv (comment) + P (Marie s'est-elle sentie)
P2 = SN (Marie) + SV (s'est-elle sentie)

8. [Il le lui a dit]p.
P=SN () + SV (le lui a dit)
9. [Prends quelques jours de congés [si [tu en as besoin]p,,]p3]pi.
P1 =SV (prends quelques jours de congés) + P (si tu en as besoin)

P2 = Compl (si) + P (tu en as besoin)
P3 = SN (tu) + SV (en_as besoin)



10. [Ce livre, [Pierre 1'a lu attentivement]p;]p:.

P1 = SN (ce livre) + P (Pierre I'a lu attentivement)
P2 = SN (Pierre) + SV (l'a lu attentivement)

11. [[Pierre l'est certainement]p,, amoureux de Marie]p, !

P1 =P (Pierre I'est certainement) + SA (amoureux de Marie)
P2 = SN (Pierre) + SV (I'est certainement)




